

**Итоги Первой Мировой войны в контексте их влияния на мировую историю XX века.**

# Первая Мировая Война (1914-1918)



- Первая мировая война началась по инициативе Тройственного союза, а именно: Германии и Австро-Венгрии (Италия третий его участник, сначала заявила о нейтралитете, а затем присоединилась в Антанте). Вначале Германии и Австро-Венгрии сопутствовал успех, однако Германия оказалась не в состоянии воевать на два фронта, и постепенно страны Антанты перехватили инициативу. Война была кровопролитной, убитые и раненые исчислялись многими миллионами.

## Общие сведения

- В ноябре 1918 года завершилась продолжавшаяся более четырех лет кровопролитная война, результатом которой стали значительные изменения на политической карте мира и в мировом балансе сил. Германия капитулировала и 28 июня 1919 г. подписала Версальский договор.



- Политическая карта мира была перекроена. Австро-Венгерская, Российская и Османская империи распались, на основе некогда зависимых от них территорий было создано множество независимых государств. Что, безусловно, повлияло на дальнейшую историю.

**О последствиях**

- Особое внимание следует уделить значению Версальского Договора. Ведь США этот договор не подписали, т.к. согласно договору Япония наследовала все бывшие острова Германии в Тихом океане. Япония превратилась в ведущую военную и военно-морскую державу на Тихом океане. США отказались войти в Лигу наций. Неизбежность столкновения между Вашингтоном и Токио возникла именно в то время.

## **О последствиях**

- Первая мировая война в корне изменила всю внешнеполитическую расстановку и конфигурацию сил в Европе и Море. Центральноевропейские державы – Германия и Австро-Венгрия находились в катастрофическом положении, как экономическом, так и политическом. Эти страны были лишены той значимой роли в европейской и мировой политике, которую они играли ранее.

## О последствиях

- Для стран-победительниц – Франции, Англии, США и ряда других окончание войны стало не только военным успехом, но и в первую очередь успехом политическим. Теперь Франция и Англия стали единоличными хозяевами положения дел на Европейском континенте. Позиция США на европейской политической арене заметно укрепилась. По сути, сложившийся союз между Англией, Францией и США послужил прообразом союза противостоящего спустя 20 лет гитлеровской Германии.

**О последствиях**



- После Первой Мировой войны во многих странах возросло революционное движение. В России это даже привело к революции. А во Франции и Германии благодаря этому произошли многие политические и социальные изменения, повлиявшие на развитие этих стран.

**О последствиях**

- Искусственные границы, установленные Версальским и другими договорами, оставила вне вновь созданных государств многие единые в этническом отношении группы населения. Так, венгры оказались рассеянными по пяти государствам – Венгрии, Словакии, Югославии, Румынии и Советской России. Саарская область, где в основном проживали немцы, отошла к Франции. Триестская область со славянским населением была передана Италии. В образовавшемся в 1919 г. Королевстве сербов, хорватов и словенцев не был решен на справедливой основе национальный вопрос. Последствия этого решения сказываются и поныне, например, в бывшей Югославии, где на национальной почве на рубеже XX–XXI вв. возникло несколько локальных войн.

## О последствиях

Николай II объявляет о начале войны с Германией с балкона Зимнего дворца.



Выходъ Его Императорскаго Величества Государя Императора на балконъ Зимняго дворца къ народу послѣ молебствія 20-г Іюля 1914 г.

- Для потерпевшей поражение Германии условия мира были крайне тяжелы. Многие немцы испытывали чувство национального унижения. В итоге в начале 30-х годов к власти Германии пришли национал-социалисты, чья политическая программа во многом строилась на идее реванша. Это привело к началу Второй мировой войны.

**Одно из самых значительных последствий**



- Первая мировая война – грандиозная по своим масштабам и последствиям человеческая катастрофа XX в. Она унесла жизни более чем 10 млн военнослужащих и более 20 млн гражданских лиц. Это событие сильнее всего отразилось на истории многих стран и народов. Ее результатом стало образование новой расстановки сил на международной арене.

**Подводя итоги**